

香港居民在广州可享受港式医疗服务

内地首家港澳居民健康服务中心启用,有香港专家执业

8月30日,港澳居民(广州)健康服务中心揭牌仪式在广州开发区医院举行,这意味着内地首家港澳居民健康服务中心(下称“中心”)宣告启用。

该中心由广州开发区医院与联合医务中国有限公司(下称“联合医务”)联手打造,首创粤港两地医疗机构在内地大型综合医院平台上协作的医疗新模式。港澳居民从当日起便可在该中心享受更为便捷的医疗和健康服务。

■新快报记者 李应华
通讯员 魏启宇
许晓娟 李杏



■港澳居民(广州)健康服务中心是内地首家港澳居民健康服务中心。新快报记者 李小萌/摄

据介绍,该中心参照香港诊疗标准,配备五间医生及护士诊室,由五位以上金牌医生定点坐诊、三位金牌护士定点服务,医院另配备多名医护,且中心特邀多名粤港两地医疗专家多点执业。

活动当天,香港72岁居民黄伯一早前往中心就诊。“我有好几种药要通过快递的方式经历好几个礼拜才能从香港寄到我的手上,疫情期间两地通关限制更是麻烦,现在好了,在港澳居民健康服务中心,可以体验到熟悉的香港医疗

服务模式,还可以开具港药寄送到家。”黄伯对港式家庭医生的服务大加赞赏。

该中心设在广州开发区医院西区院区门诊一楼,这里毗邻穗港码头,交通十分便捷。目前,穗港码头的穗港澳客运码头已全面竣工,即将开设连接香港、澳门的水上航线,这也是该中心落户广州开发区医院的原因之一。

据联合医务中国总裁及首席执行官李家聪介绍,中心将以“全科+专科”协作为基础,通过香港医生和金牌家庭医生的线下服务以及联合医务国际互

联网医院的线上服务,实现粤港医生协作诊疗。

据了解,联合医务还将努力引入国际保险等支付体系,实现跨境双向转诊,将粤港医疗协作不断扩大和落到实处。

接下来,黄埔区将借鉴香港全科医学培训体系,计划三年时间,培养100名金牌全科医师和150名社区护士,在基层医疗卫生机构建设15-20间标准化港式家庭医生诊室,协助基层医疗卫生机构通过WONCA(世界家庭医生组织)认证。

澳门律师分享内地执业心得 “法官全程粤语,令我倍感亲切”

新快报讯 记者高京 通讯员张雅慧 王君报道 澳门律师邝玉球内地执业首案,日前在广东省广州市南沙区人民法院(广东自由贸易区南沙片区人民法院)成功线上调解,这也是港澳律师获准大湾区内地9市执业后,全国首个成功调解、由港澳律师代理的案件。邝玉球在接受采访时表示:“法官全程使用粤语,我对此感到分外亲切。”

香港居民罗先生与广州的邹女士本是朋友,因遇到资金周转困难,邹女士向罗先生提出借款,罗先生借给她40万元人民币,双方通过微信立下借据。由于种种原因,邹女士无法按时还款。罗先生曾多次催促邹女士还款,未果,便选择到法院起诉。

据邝玉球介绍,获发执业证后,很快就有多宗诉讼案件和非诉讼法律业

务与其接洽,由其跟进处理,其中就包含罗先生的借贷纠纷。

“相较而言,港澳律师与港澳客户沟通起来效率更高。比如澳门律师通常精通中英葡三语,这就是非常大的语言优势。”邝玉球认为,随着粤港澳大湾区建设的日渐加快,越来越多国外企业、香港企业计划在大湾区内地城市进行投资,他们遇到法律问题,也会倾向于找港澳律师帮忙处理。

网上立案成功后,作为原告方的香港居民罗先生收到了南沙法院送达的繁简双语诉讼指引,指引内容包括内地诉讼流程、诉讼费用标准等。

7月19日下午,罗先生在香港,邝玉球身处澳门,案件承办法官胡玮瑶在广州南沙,三方通过线上远程授权见证,用时不到10分钟,完成了罗先生授权委托邝玉球代理案件的手续。

考虑到罗先生和邝玉球均长期生活在粤港澳大湾区,更习惯使用粤语,此次在线授权见证过程中,法官全程使用粤语沟通。

“我对广州微法院小程序的线上系统非常赞赏,同时南沙法院的法官能够应当事人的需要全程使用粤语,我对此感到分外亲切。”虽然只是诉讼过程中一个小小的环节,但此次授权见证依然给邝玉球留下了深刻的印象。

“我充分体会到了内地法院办案的效率,从办理授权见证当天收到法院送达的第一份文件开始,整个过程都十分紧凑高效,在完成调解后不到半小时就出具了书面民事调解书,为双方当事人的争议完美地画上了句号。”邝玉球说,该案的成功调解,也折射出南沙所具有的推动粤港澳全面合作的独特优势。

“十四五”广东布局建设300座加氢站

新快报讯 记者王彤报道 近日,广东省发改委等8部门联合印发了《广东省加快建设燃料电池汽车示范城市群行动计划(2022-2025年)》(下称计划)。按照计划,“十四五”期间,广东布局建设300座加氢站,其中示范城市群超200座。

计划的目标是,到示范期末,要实现电堆、膜电极、双极板、质子交换膜、

催化剂、碳纸、空气压缩机、氢气循环系统等八大关键零部件技术水平进入全国前五,形成一批技术领先并具备较强国际竞争力的龙头企业,实现推广1万辆以上燃料电池汽车目标,年供氢能力超过10万吨,建成加氢站超200座,车用氢气终端售价降到30元/公斤以下,示范城市群产业链更加完善,产业技术水平领先优势进一步巩固,推广应用规

模大幅提高,全产业链核心竞争力稳步提升。

产业布局方面,以广州、深圳、佛山燃料电池技术创新和产业高地为引擎,联动东莞、中山、云浮等关键材料、技术及装备研发制造基地,依托东莞、珠海、阳江等氢源供应基地,加快产业项目布局,推动形成产业集群。

广东公共地图服务系统进驻“粤省事”

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员肖乃花 刘子旋报道 记者8月30日获悉,为进一步拓宽标准地图传播渠道,帮助社会公众正确使用地图,减少“问题地图”的产生与传播,广东省公共地图服务系统日前在“粤省事”上线,目前平台已上线571幅标准地图。

今年8月29日是第19个全国测绘法宣传日,主题为“规范使用地图 一点都不能错”。

上述系统由广东省地图院在省自然资源厅的指导下建设,旨在面向社会提供权威、高效、便捷的地图服务,内容包括广东省标准地图服务、南粤古驿道地图服务、广东省地图集服务。

广东省标准地图服务向社会公众提供系列标准化地图产品,让公众可以免费获取符合法律法规要求的地图进行使用。已上线571幅标准地图涵盖249幅广东省地图、20幅区域地图、105幅地级市地图、174幅县(市、区)地图、40幅专题地图及23幅红色印迹地图。

平台还提供国家版图意识教育知识、广东省地图知识、问题地图识别、地图报审指引、相关法律法规等信息。

南粤古驿道是南粤大地上的宝贵财富。南粤古驿道地图服务以地图为载体,通过古道名片、古道地图、旅游攻略3个模块全方位展示南粤古驿道的位置、分布、形态,同时提供在线VR游览、推荐线路、交通指引、线路导航、周边查询、游玩攻略等服务。

●操作指引

方法一:在“粤省事”小程序首页搜索“公共地图查询”,进入该服务。

方法二:在“粤省事”小程序首页底部点击【办事】,然后点击【公共服务】,进入【公共服务】页面后将页面下滑至最底部,点击【公共地图查询】,进入该服务。

广东5条高速共建“安全文明示范路”

新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交集宣 沈高 岳韵萱报道 8月30日,沈海高速西段“安全文明示范路”创建活动在广州高速启幕。

此次沈海高速西段创建“安全文明示范路”,是继今年7月底广东二广高速启动“安全文明示范路”创建后,第二条创建“安全文明示范路”的重要交通动脉。

“这次是多条高速联勤联动、共同创建‘安全文明示范路’在省内的首次尝试,各路段将进一步总结交通安全管理经验,提高协同作战能力和应急救援水平。”广东省交通集团副总经理顾雨风表示,沿线佛开、开阳、阳茂、茂湛、湛徐5个高速公路路段联合参与创建,未来粤西交通“大动脉”将更安全、更智慧、更畅通。